

В ИМЕТО НА АЛЛАХ ВСЕМИЛОСТИВИЯ МИЛОСЪРДНИЯ

КРАТКО ОБЯСНЕНИЕ ЗА ИСЛЯМА

Слава на Аллах- Господа на световите, мир и благослов над водача на Пратениците, Пророкът ни Мухаммед *صلى الله عليه وسلم*,¹ неговото семейството и всичките му сподвижници.

Ислямът е: Последната религия, която бе низпослана от Аллах на последния Пророк и Пратеник Мухаммед ибни Абдуллах (с.а.в.) и тя е истинската вяра. Аллах няма да приеме от никого друга вяра освен тази. Аллах улесни тази вяра в, която няма трудности и не е задължил хората, които я изпълняват с нещо над техните възможности. Това е вяра в основата на, която е монотеизма, девиза ѝ е честност и се движи в кръга на справедливостта и е изградена върху истината и действителността, а душата ѝ е милост и тя е велика вяра, която насочва хората към всяко нещо, което ще им бъде от полза в техния живот и религия. И ги предупреждава от всяка вреда в тяхната религия и битие и тя е вярата чрез, която Аллах изправи убежденията и морала, и изправи земния и отвъдния живот и сплоти сърцата на хората и различните им наклонности и ги причисти от всяко зло и им показа истината и ги напъти към правия път и това е вярата на праведността и мъдростта във всички канони, и не е оповестила освен истината и не е осъдила освен със справедливост и честност, която съдържа праведни дела, висок морал, и истински убеждения, която цели да постигне следното:

1. Да запознае хората за техния Господ и създател, който притежава високи качества и е способен на всичко .
2. Приканва хората да обожават единствено Аллах без никъкъв съдружник, като изпълняват неговите заповеди и оставят неговите забрани в, които е изграждането на техния земен и отвъден живот.
3. Да им припомни за тяхното положение след смъртта им и това, което ще срещнат в гроба и техния завършек в Рая или в Ада.

Можем да резюмираме най-важните ислямски принципи в следните точки:

Първо: УБЕЖДЕНИЕ

Ислямското убеждение съдържа вярата в шесте основи на "ИМАНА."

А – ВЯРА В АЛЛАХ

Тази основа обхваща следните неща:

1. **Вяра в господството на Аллах**, т.е. Господарят, Съзателят, Владетелят, който управлява всички работи на своите създания е Аллах.
2. **Вяра в божествеността на Аллах**, че той е истинския Бог и всяко обожавано нещо освен него е недействително и невярно.

¹Аллах да го благослови и с мир да го дари

3. **Вяра в имената и качества на Аллах**, т.е. Той притежава прекрасни имена и съвършени качества, които са изградени върху светлината на свещения Коран и словата на Пратеника (с.а.в.).

Б – ВЯРА В АНГЕЛИТЕ

Ангелите са уважаеми раби на Аллах, който ги създаде от светлина и се подчиняват на неговите повели. И ги задължи да извършват различни дейности.

От тях е ангелът **Джибраил**, той е отговорен за вдъхновението, с което слиза от Аллах до избрания Пророк или Пратеник .

Също така ангелът **Микяил**, който отговаря за дъждовете и растенията. От тях са и **Ангелът на смъртта**, който взема душите при смъртта, и **Исрафил** упълномощен да протръби с рога.

В – ВЯРА В КНИГИТЕ

Всевишният Аллах низпосла книги на своите Пратеници и те съдържат напътствие, доброта и праведност, а книгите, които знаем са следните:

1. **ТЕВРАТ (Тора)** – която бе низпослана на **Муса (Мойсей)** /а.с./ и тя е най великата книга, която бе низпослана на народа на Израилъ.
2. **ИНДЖИЛЪ (Библията)** – която бе низпослана на **Иса (Исус)** /а.с./
3. **ЗЕБУР(Псалмите)** – които Аллах ги низпосла на **Давуд (Давид)** /а.с./
4. **ПИСАНИЯТА НА Ибрахим (Авраам)** /а.с./
5. **СВЕЩЕННИЯТ КОРАН** – който Аллах го низпосла на Пратеника **Мухаммед** /с.а.в./ последният Пророк. Аллах отмени с Корана всички предишни книги, и обеща да го запази, защото Корана е аргумент върху хората до Съдния ден.

Г – ВЯРА В ПРАТЕНИЦИТЕ

Аллах изпрати до хората Пратеници, първият от тях е **Нух (Ной)** /а.с./, а последният е **Мухаммед** /с.а.в./ . Всичките Пратеници /а.с./ са хора създадени и нямат никакви Господствени или Божествени качества и особености. Те са от Аллаховите раби, които Аллах удостои и изтъкна чрез Писанието. И така Аллах завърши Писанията със Свещения Коран низпослан на **Мухаммед** /с.а.в./ и го изпрати до всички хора без изключение и няма друг Пророк след него.

Д – ВЯРА В СЪДНИЯ ДЕН

Това е денят, след който няма да има друг ден, когато Аллах ще възкреси всички хора и ще бъдат вечно живи в Рая или в Ада.

Вярата в Съдния ден: това е вярата във всяко нещо, което ще срещнем след смъртта като изпита в гроба, наказанието и блаженството. И какво ще се случи след това: като възкресението на хората и тяхното събиране за равностметка и след това към Рая или към Ада.

Е – ВЯРА В ПРЕДОПРЕДЕЛЕНОТО (СЪДБАТА)

Вярата в съдбата е вяра, че Аллах предопредели всяко нещо, което съществува и преднамери създанията, така както бе определил със своята Мъдрост. Аллах знае и познава всяко нещо и всичко е записано при Него, Той поиска тези неща и ги създаде.

Второ: ОСНОВИТЕ НА ИСЛАМА,

Ислямът е изграден върху пет основи и човек не може да бъде истински мусюлманин, докато не повярва и не се убеди в тях и не ги изпълни, те са:

А – СВИДЕТЕЛСТВОТО, ЧЕ НЯМА ДРУГ БОГ ОСВЕН АЛЛАХ, И ЧЕ МУХАММЕД Е ПРАТЕНИК НА АЛЛАХ.

Това свидетелство е ключът към Исляма и неговата основа, върху която е изграден. Значението на това свидетелство е, че няма Бог, който е обожаван с право освен Аллах един единствен и Той е действителният Господ и всеки друг освен Него е неистински и неверен.

А свидетелството, че Мухаммед е Пратеник на Аллах, означава вяра в него и в това, което е оповестил и подчинение в това, което е заповядал и да се остави всяко нещо, което е забранил и да не се обожават Аллах освен с това, което е отредил.

Б – НАМАЗЪТ (МОЛИТВАТА)

Петократният намаз в денонощието го отреди Аллах като свое право към хората и като благодарност от хората към Аллах за всяко нещо, което им е дарил. Намазът е връзката между мусюлманина и Неговия Господар, в който се обръща към Него. Намазът кара мусюлманина да остави всяко лошо нещо и разврата.

И Аллах отреди чрез този намаз изправянето на вярата и награждава за него в настояще и в бъдеще и чрез него човек може да се сдобие с душевно и телесно спокойствие, което ще го направи щастлив в този живот и отвъдния.

В – ЗЕКЯТА (МИЛОСТИНЯТА)

Зекята е милостиня, която се дава всяка година от този на който е задължение, към хората които заслужават тази милостиня като: бедните, изнемогващите и др.. И тази милостиня не е задължение на човек, който е беден и не притежава състояние, което достига до границата, в която се задължава да даде тази милостиня. Тя е задължение на богатите, за да попълнят своята вяра и да достигнат до висок морал и за да предотвратят щетите които могат да сполетят техните състояния, също така да се пречистят от греховете си и утешение, и съчувствие към бедните.

И след всичко това тази милостиня е много малка част в сравнение с това, което им е дал Аллах от състояния и богатства.

Г – ОРУЧ (ГОВЕЕНЕ)

Говеенето през месец Рамадан, деветият месец от лунните месеци, в този месец всички мусюлмани се обединяват и оставят своите удоволствия като: храна, пиене и полов контакт през деня от ранна сутрин до залез слънце. В замяна на това Аллах им опрощава греховете и ги възвишава на по висока степен и в него има велика полза както в този живот така и в отвъдния.

Д – ХАДЖИЛЪК (ПОСЕЩЕНИЕ НА АЛЛАХОВИЯ ДОМ)

Посещението на Аллаховия дом е задължение един път в живота за този, който има възможност .

На хаджилъка се събират мусюлмани от всички точки на земното кълбо и обожават Аллах, и обличат еднаква униформа няма разлика между беден и богат, бял и черен. Всичките извършват едни и същи обряди, най-великото е оставането на Арафат и обиколките около Кяба. В хаджа има много поуки, мъдрости и ползи за този и задгровния живот.

Трето: След това Ислямът е организиран животът на хората както индивидуално така и обществено за да им осигури щастие в земния и в отвъдния живот. Разреши женитбата и забрани блудството, хомосексуализма и всички лоши и мръсни неща. Задължи да се поддържат роднинските отношения и връзки и да се смятаме над бедните и нуждаещите се и да ги подпомагаме. Така също заповяда извършването на всяко добро и забрани разврата и всяко зло. Разрешава търговията, която е законна и забранява всяка незаконна търговия, в която има неясност или измама.

Тъй като хората се различават в придържането към Исляма и в спазването на правата по между им, за да се спазват тези права Аллах отреди наказания и санкции, които да регулират хората при опазването им и бе забранено отстъпничеството от вярата, блудството, употребата на алкохол и т.н.

Също така отреди наказания, които да опазват правата на хората и забрани убийството, кражбата, насилието и за всяко нещо си има наказание според престъплението, което е извършено.

Така също Исляма устрои отношенията на хората с техните правителства и водачи и заповяда на хората да им се подчиняват освен ако противоречат на законите на Аллах.

И в заключение можем да кажем: Ислямът определи и изгради отношенията и делата между Аллах и хората, и между човека и обществото във всички насоки на живота. И посочи всяко добро дело и морал, след което поощри към извършването му и всяко лошо и зло от морална гледна точка в отношенията бе забранено.

Това ни изяснява съвършенността и висотата на тази религия във всички насоки.

Слава на Аллах Господарят на световите.